体育 KANA CEELETO AO7

"让体育为城市注入活力"

一全民健身的盐城模式

江苏盐城被誉为"东方湿地休闲之都"。如今,全民健身的蓬勃发展让这座以盐而得名的城市又多了一个"活力健康盐城"的称号。

近几年来,盐城市抢抓国家全民运动健身模范市创建机遇,通过破解"健身去哪儿"难题、发挥社会力量搞体育、以体育品牌赛事为城市赋能等方式,走出了一条具有盐城特色的全民健身之路。

因地制宜破解健身设施难题

从街角的微型体育公园到开放的学校体育场,如今盐城居民们的锻炼场地正在不断"冒"出来。傍晚时分,在盐城市区戴庄路上的一个"口袋公园"里,附近居民们正在锻炼身体。健身器械、篮球场以及能够"刷脸"计步的智慧跑道,丰富的体育设施为居民们健身流汗提供了好去处。在今年的盐城市体育惠民工程计划中,配有健身设施的微型便民体育公园,还将新建30个。

"这个体育公园我从家走路5分钟就到,几乎每天都来散步",一位家住在旁边小区的市民向记者表示,来小公园里进行体育锻炼已经成为不少老百姓日常生活的一部分。

发展全民健身,破解"健身去哪儿"难题是最基础的工作。盐城充分利用城市疏解腾退空间、老旧厂房、仓库、老旧商业设施以及公园、绿地等"金边银边"建设嵌入式体育设施,因地制宜破解全民健身场地设施供需矛盾。

在城西片区潘黄街道,原先的一片遍布水沟的荒地,如今成为一个占地近千亩、集3大智慧场馆、25类运动项目、智慧化配套服务一应俱全的盐龙体育公园。这一转变完成了水体生态环境的整治,也为居民增加了高质量的健身设施。

"公园如今不仅是市民喜爱的 健身休闲打卡地,也是展现活力健 康盐城的亮丽名片!"公园的管理 员张勇说。

此外,全市具备开放条件的 510 所学校的体育场地全部向社 会开放,也为市民们健身锻炼提供 了更多的选择和便利。

调动社会力量发展全民健身

积极引导社会力量参与体育组织是盐城体育发展的一大亮点。

盐城市从2017年起,对市级体育单项协会进行改革,在协会换届过程中引导社会各界人士参与,盘活了协会开展活动的激情,同时通过企业经营的方式给协会带来经济发展的后劲。

盐城市第八届运动会群众项目城乡居民组,是由市各体育协会通过社会赞助等方式自筹经费组织承办的。

"此举不但解决了市八运会经费短缺的困境,也锻炼了各协会办赛参赛的能力,为协会办赛提供了模式和经验,真正做到社会体育全民办。"盐城市体育局局长汤冬青说。

政社合作,是提升体育公共服务质量的有力手段。当地体育局在充分调研、分步试点的基础上,推行实施体育社团组织"四位一体",建立起"4+3"模式("4"指单项体育协会、单项俱乐部、社会体育指导员、社区健身俱乐部,"3"指体育社团规范化、社会化、实体化)试点,打通全民健身公共服务的"最后一公里"。

据介绍,目前盐城拥有社会体育指导员4.2万人、市级体育协会39个、县级单项体育协会250个,国家级和省级青少年体育健身俱乐部72个,晨晚健身站(点)5366个,体育健身组织实现了城镇、乡村全覆盖,为全民健身提供了科学指导和高效服务。

打造品牌赛事带动体育氛围

品牌体育赛事能给一座城市 带来更好的体育氛围,成为当地的 一张名片;赛事举办期间带动体 育、旅游产业的兴旺,也能为当地 经济发展带来红利。

"在不到4年的时间里,我们举办了多场具有全国影响力的赛事,唱响了全民健身'四季歌',包括春季马拉松、夏季龙舟赛、秋季黄海湿地公路自行车赛、冬季广场舞赛。这不仅仅是四个大的赛事,更是以四季赛事的形式带动盐城的全民健身。"盐城市体育局局长汤冬青表示,通过打造品牌赛事带动体育产业发展、促进全民健身氛围,是盐城全民健身发展的一大策略。

盐城马拉松在全国马拉松热潮中异军突起。"盐马"通过优秀、细致的赛程设置、配套服务等细节吸引着人数不断增加的国内外跑者们。

为人津津乐道的是在盐城马 拉松上,盐城市委书记戴源、市长 曹路宝等市领导同时出现在了半 马赛道上,与跑者一同前进。市政 府领导发挥"头雁"效应,以上率 下、层层示范,协力将盐城打造成 "跑者的天堂"。

2021年"盐马"期间,盐城市同步举办了"盐马展博会"以及盐城第二届体育消费节,参展商涵盖盐马赛事配套服务、盐城体育企业、健身器材企业等,为体育产业多元化、市场化发展提供新思路、新途径。盐城市费坚副市长表示:"未来盐城会将盐马卫作为推动盐城体育产业发展的助推剂,大力推进全民健身、竞技体育和体育产业融合发展。"

以打造全民健身赛事活动品牌为突破口,盐城还举办了诸多具有全国影响力的赛事,全国沙滩排球锦标赛、江苏盐城国际舞蹈邀请赛、盐城最美跑步线路积分赛等。

/新华社记者 赵建通 吴俊宽 王恒志

篮球"造梦人"

22岁的路嘉伟再次回到了赤石桥乡中心学校。他和这所乡村学校的不解之缘,开始于两年前的一次支教经历。

赤石桥乡中心学校所在的山 西省沁源县地处太岳山区。2019 年10月,长治学院体育教育专业 学生路嘉伟参加北京姚基金公益 基金会支教活动,来到了这里。

"刚来的几天天气还可以,但到了11月中旬,天气就变得特别冷。早上学生练习拍球,篮球冻得像冰球似的,一直到训练结束,手都暖和不过来。"路嘉伟回忆道,"但就算这样,这些孩子每天仍然坚持训练,并且特别积极。"

在坚持不懈的训练下,赤石桥 乡中心学校篮球队在2020姚基金 希望小学篮球季沁源赛区的比赛 中收获了5战4胜的好成绩。路嘉 伟在惊喜之余也暗暗下定决心: "明年还要回来,带着孩子们去赛 场上再和对手拼一拼。"

路嘉伟的再次出现,让这所只有70名学生的乡村小学沸腾了起来。"孩子们提前不知道,看到我第二次来的时候,他们都开心坏了,他们说就愿意上体育课,就愿意跟着我打篮球。"他说。

每天早晨五点半,篮球队队员

冯子瑜总会准时出现在路嘉伟宿舍门前。"孩子们对训练太积极了,晨训时间是六点到七点,我原本以为他们会迟到,没想到每天五点半冯子瑜就来敲门了。"路嘉伟笑着说,"他成了我的小闹钟。"

冯子瑜是队里篮球基础最好的学生之一,但过去他在球场上喜欢单打独斗,不懂得与队友配合。"为了改变冯子瑜的打球习惯,我专门对他进行了战术、组织、跑动等方面的训练。"路嘉伟说,"他渐渐明白了篮球是一项团队运动,不能只靠自己,同时他也开始学会团结爱护自己的队友。"

随着一年一度的篮球季日益临近,孩子们的训练热情愈发高涨。路嘉伟发现,队员们平时会在战术板上写写画画,研究战术,他们还给各种战术起了名字,看上去有模有样的。"看着孩子们这样积极认真,我越发感到不能松懈,总想把自己的全部知识都教给他们。"路嘉伟说。

2021年7月,姚基金希望小学 篮球季沁源赛区比赛再次开打,路 嘉伟带着小队员们踏上了比赛的征程。从赤石桥乡中心学校到沁源县城需要走近五十公里的山路,一路上孩子们欢声笑语不断,眼里闪着兴奋的光。路嘉伟说:"很多孩子之前都没怎么出去过,这样的机会对他们来说很珍贵。"

赤石桥乡中心学校篮球队最终取得了4胜1负的成绩。"虽然 经取得了4胜1负的成绩。"虽然 无缘晋级全国赛,但我相信这样的 经历会在孩子们的心里播撒下热 爱体育的种子。"路嘉伟说。

临近毕业季,路嘉伟在同学录 上写下了对孩子们的寄语:"永远 不要停止学习。永远不要放弃梦 想。"

"我对他们说的最多的话就是一定要虚心地去学习新东西,不能原地踏步不往前看,站得高才能看得远,一定要有机会出去走一走,看一看外面的世界有多美好。"他说,"篮球对于这群孩子们来说是一个新的机遇,随着乡村体育教育的不断提升,学生们正向着更大的舞台奔跑。"

/新华社记者 刘扬涛

贾秀全详解 中国女足东京奥运会名单

新华社北京7月10 日电(记者 岳冉冉、岳东 兴)中国女足10日在香河 国家足球训练基地公布出 征东京奥运会22人名单, 王霜、吴海燕、王珊珊领 衔,唐佳丽、马君、娄佳惠 落选。针对这份大名单, 中国女足主教练贾秀全接 受了新华社记者专访。

从名单看,这是一套以老带新的阵容,22人中参加过2016年里约奥运会的只有五人,分别是:吴海燕、王霜、王珊珊、杨曼、王焱,其他队员多集中在1994-1997年龄段,最小的是1999年出生的小将王妍雯。

对于球员的年龄结构,贾秀全拿日本女足大名单进行了比较,"日本队1997年后出生的有11人,最小的是2003年(出生)的。所以说中国女足这批队员已不算年轻。"

贾秀全说,选出的22 人是目前最适合打东京 奥运会的人选,也是女超 联赛中表现最出色的球 员,吴海燕、王珊珊、王霜 等老队员无疑是中流砥 柱,乌日古木拉是中国二 队的队员;刘靖、王妍雯 是国青主力,陈巧珠是国 青队长,她们都参加过世 青寨。

贾秀全表示,出线形势不同,目标对手不同,位置打法不同,对用人的要求也会不同,"我们是想给中生代球员更多机会,让她们在奥运会上展示出中国女足精神、形象、技战术素养"。

"相较奥运会预选赛,这次球队人员产生了

一些重要变化,比如前锋 唐佳丽,老将马君、娄佳 惠都落选了,而一些新面 孔进入到名单中。"贾秀 全说。

记者看到了南京医科大学第三附属医院6月26日对唐佳丽伤情的诊断记录,上面写着"膝关节痛左膝滑膜炎,左膝内侧副韧带及髌韧带损伤",建议"患肢休息为主,避免剧烈活动"。贾秀全表示,唐佳丽因伤无缘奥运会很遗憾,但她的职业生涯还长,希望她能好好养伤。

而对于马君、娄佳惠等老将的落选,贾秀全说这是教练组经过慎重考虑、权衡利弊后,做出的痛苦决定。"我衷心感谢每个阶段,每名人选国家队的队员,她们都为中国女足做出了巨大贡献。中国女足的复兴,女足精神、女足文化和技战术传承,要靠几代人努力。"

东京奥运会上,中国 女足与荷兰、巴西和赞比 亚队分在F组。贾秀全表 示,同组的三个对手代表 三种类型:荷兰队是欧洲 新贵,世界排名第四;巴 西队是老牌劲旅,经验老 到;赞比亚队是非洲新 锐,前锋闻名。

"对中国女足而言,每场都是硬仗,每场都需认真,要先确保小组出线,再往长远目标努力。我们是有梦想的,我们会在东京奥运会上全力一搏,这就是我们的决心。我们不是看客,我们不是奇者,我们是竞争者,我们要去拼。"贾秀全说。

东京奥运会允许观众入内的 赛场只剩三个

新华社东京7月10 日电(记者王子江)东京 奥组委10日宣布,在福岛 举行的棒球和垒球比赛 以及在札幌举行的足球 比赛都将禁止观众人内, 这样允许观众观看的奥 运会比赛只剩下场地自 行车和足球两个项目,赛 场只剩下三个。

东京奥组委当天发表声明说,福岛县政府前一天通知奥组委,考虑到日本全国的疫情形势,也借鉴其他地区采取的防疫措施,他们已经决定在福岛县举行的所有奥运会赛事将不允许观众人内。奥组委只能"遗憾地"接受了福岛县的决定。

另外,东京奥组委表示,在札幌巨蛋体育场举行的奥运会足球比赛也将闭门举行。

东京奥组委同时确 认,在宫城县和茨城县举 行的足球比赛,在静冈县 举行的场地自行车比赛, 仍将允许观众入场观 看。这意味着东京奥运 会允许有现场观众的赛 场只剩下三个。其中茨 城县的足球比赛只允许 学生入场。

对于在公共道路上举行的比赛,如在札幌举办的马拉松和竞走比赛,在静冈县举行的公路自行车赛和山地自行车赛,东京奥组委也要求民众不要前往观看。

作为2011年海啸地 作为2011年海啸地 震和核泄漏打击最严重的地区,福岛本来是东京 奥运会最受瞩目的地区 之一,东京奥运会也被日本方面称之为"复兴奥运 会",象征灾区的重建。 福岛的吾妻棒球场等师 为棒球和垒球赛场华办 多场重要比赛,其中卫月 21日迎战澳大利亚队,日 本棒球队将在28日有比 赛将只能在没观众的情况下举行。

7月8日,国际奥委会和日本方面达成协议,东京地区以及周边千叶、埼玉和神奈川三县所有场地的比赛都将闭门举行。